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Űldögélők a major
Irta Kemény Simon

Nyüzsög Mz élet a Városmajor 
hatalmas, szép fái alatt és gyö­
nyörű bokrai között. Csecsemők 
virulnak hintázó, rugós kocsijuk­
ban, s alkalmas tornászmutatvá­
nyokkal erősitik magukat. Öklüket 
akarják belegyömöszölni a szá­
jukba, lábukat hajlitgatják két kéz­
zel is, hogy arcukhoz nyomják tal­
pukat. Előre, oldalt, felfelé csap­
kodják karjukat, jobbról-balról 
megmarkolják a kocsi oldalát és 
rázzák, igy ringatják magukat. A 
nagyobbacskák az utón tipegnek, 
csúsznak, másznak, totyognak, a 
még nagyobbak lépegetnek, sétál­
nak, futnak, száguldoznak, csacsog­
nak, beszélnek, sikoltoznak, éne­
kelnek, csöppek, aprók, kicsinyek 
és nagyobbak édes lármája össze­
keveredik, s mint egy testetlen 
anyag, megtölti a park katlanszerü 
alakulatát.

Fiatal mamák és nevelőnők ül­
nek a padokon, fürge ujjuk versenyt 
kézimunkázik fürge szájuk szó- 
zuhatagával. Nehéz lenne eldönteni, 
hogy kötni, vagy beszélni tudnak-e 
szaporábban. Mindent el kell mon- 
Jani egymásnak, ami tegnap déli 
elválásuk óta történt, már pedig 
luszonnégy óra alatt rengeteg do­
ng történik az emberrel magával, 
szomszédjaival, általában a házbe- 
iiekkel, a rokonokkal, a barátok­
kal, az ismerősökkel és egyáltalá­
ban az emberiséggel, amiről az em­
ber pontosan értesül villamoson, 
autóbuszon, piacon, fodrásznál és 
az utcán elkapott szavakból.

Aki tehát egy ilyen padra leül, 
maga is számtalan eseményről 
kénytelen értesülni, anélkül, hogy 
elkövetné a hallgatódzás rút bűnét. 
Például az ilyen közlés, hogy a ^só­
gorom epéje tegnap megint megfáj­
dult, de az orvos, aki már úgy 
ismeri a Ferit, mint a tenyerét, azt 
mondta, hogy itt nem a vezetékben 
van a hiba, hanem pillanatnyi izga­
lom hozta nyugtalanságba az epe­
hólyagot“, az ilyen hir, mondom, 
nem kerülheti ki az ember fülét, ha

éppen ott ül a pádon. Azt sem lehet 
meg nem hallani, hogy az emeleten 
„egy olyan jóravaló, csinos asszony­
kát operálni kell, mert az orrában 
elferdült valami kerítés.“ Az viszont 
másoknak is némileg tanulságos, 
hogy mit szabad enni őnagysága 
fivérének, aki ülő foglalkozást foly­
tató kuli, szóval, hogy milyen 
diétát irt elő neki egy igen zseniális 
fiatal orvos, hogy a fivér dacára az 
ülő foglalkozásnak, leadjon öt— hat 
kilót és a vérkeringése is megjavul­
jon. Az ilyen értesülés megragad az 
ember fejében, hátha még hasznát 
veheti. Különös fogmütétekröl is 
gyakran hallani, rosszul sikerült 
fúrásokról, felületes tömésekről, 
helytelenül elhelyezett hidakról, 
szükségtelenül kihúzott záp-, metszö- 
és szemfogakról. Az elbeszélők gyak­
ran betekintést engednek hallgató­
juknak kilátott szájukba, hogy a 
szájüregbe bevilágító napsugarak 
fénye mellett megmutassák neki azt 
a remek koronát, amellyel pedig 
csak egy egészen egyszerű fogtech­
nikus koronázta meg fog őfelségét.

A pádon pihenő idegen arról is 
tudomást szerez, hogy a vén, bo­
lond ügyvédnő megint megbokro­
sodott és harmadszor is fel akarja 
varratni az arcát, pedig már annyi 
hegedés van a füle mögött, —• 
„mert tudja édesem ott vágják fel 
az ilyeneknek“ — , hogy gyér, öreg 
hajával ne^\njtudja elrejteni a mű­
tétek csúnya nyomait. A nevelő­
nők egymás között ülnek, s éppen 
olyan szenvedélyesen letárgyalják 
gazdáikat, mint azok őket. Nagyon 
öreg bácsik és agg nénikék aszal­
ják magukat a napon, hogy tovább 
elálljanak. Varázs leng körülöttük, 
a hosszú élet megfejthetetlen, vá­
gyott titka. Megérdemelt végső 
nyugalmukat békésen várják. 
Témakörük: ivadékaik szapulása, a 
táplálkozás különböző kérdései, az 
álmatlanság és a múlt szép esemé­
nyeinek századik és századik fel­
újítása.

.Van egy szálas, erős, dörgő hangú

nagypapa, aki unokájával külön 
sétál és verseket szaval a fiúcská­
nak, hogy „azt az elrontott városi 
szájadat megtanítsam az igazi szép 
magyar beszédre, te bikfic!“ Azok, 
akik úgy jellemzik magukat, hogy 
„jaj, én úgy imádom a természe­
tet“, szóval a természetimádók re­
gényes lelkei késő délután keresik 
fel ezt a szép helyet. Természet- 
imádásukat azzal fejezik ki, hogy 
a virágbaborult bokrokról, cserjék­
ről és fákról ágakat törnek és 
szaggatnak, kíméletlen, brutális 
kapzsisággal, mert ők azok, akik a 
kertes városrészekben sétálva meg 
nem állják, hogy le ne szaggassák 
az utcára kihajló orgonabokor, 
vagy jázminbokor ágait, ők ilyen 
rítussal imádják a természetet.

Az a magas, férfias tartásu hölgy 
az alkonyati világítás szépségétől 
szinte részegen, szózuhataggal festi 
egy hernyóbajüszu urfinak az alko- 
nyodás szépségeit, mély trombita- 
hangon fuj el egy áriát a madarak 
énekéről, aztán mintha nem bírná 
vinni elragadtatása terhét, lerogy 
egy padra, izgatott fekete kutyáját 
elengedi a pórázról s mennydörgő 
nevetéssel gyönyörködik benne, 
hogy a vérszomjas állat hogyan 
rohan bele a nagy főtáblán legelő 
rigók csoportjába, s természet- 
imádó lelkének egész rajongásával 
mondja a hernyóbajuszunak: „Mi­
csoda remek dög, látta? Egy haj­
szálon múlt, hogy el nem csípte azt 
az elbizakodott nagypofáju rigót. 
Jól van kutyikám, cukor mézem, 
jól van“. Amig pedig ezek történ­
nek, elragadó, gyengéd tapintattal, 
sem szóval, sem színnel, sem hang­
gal ki nem fejezhető átmenetek 
egymásutánjával sötétedik el a 
nappal. A levegő megtelik a fájda­
lomnak és a vágyakozásnak szelíd 
elemeivel, melyek jobban meg tud­
ják kínozni a lelket, mint a leg­
kegyetlenebb szenvedélyek. Az a 
csillag, melyet már egy órával ez­
előtt is lehetett látni, egyre jobban 
tündököl.
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